
Debrecen 191t

. , / / V/ ' /

xv. ert so.

vot^y^

^y^Csütörtök, április 6.
TP — 1

DEBBECZENIÜJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁB:

Helyben ÍSlénrre 6 K, negyedévre 3 K. — t 
Vidéken . 9 K, „ 4 K. 50 f.

Csatornázási bűnök.
Földbordás és földlopás.

A csatornázási mü létesítésé­
nél elhordandó föld mennyisége 
38.700 m8-ben van felvéve. Érre a 
munkát elnyert vállalkozó cég 
azért, mert tudta, hogv teljesíteni 
kell, busás 2 kor. 50 fii. m'-kénti 
egységárat adott. Hogy miképen 
érte el ezt a magas egységárat, az 
is könnyen kitudható, csak bele 
kell nézni a sok irányban hamis 
mennyiségekkel és megjelölésekkel 
telitett kiírási műveletbe.

Ugyanis a földelhordás távol­
ságának megjelölésére 3 kilométer 
közép-távolság adatott, ami annyit 
jelent, hogy lehet kevesebb is 3 
kilométernél, de mehet 6-ig. Most 
mar tudjuk, hogy a 3 kilométeres 
kőzéptávolság hamis megjelölés 
volt, mert bár a kiirt mennyiség­
ből már 20.000 m3-nél többet el­
szállítottak, egyetlenegy kocsival 
sem vitték messzibbre a földet egy 
kilométernél.

Tudtommal a vállalkozó cég 
alvállalatba adta a földszállítást 
m3-ként 1 korona 25 fillérért, tehát 
az ő vállalati árának éppen feléért. 
Vagyis minden md-en 1 korona 
25 fülért, az egész mennyiségen 
pedig 4.8.375 koronát nyer. Könnyű 
neki! O már nem irt elő a maga 
alvállalkozójának 3 kilométeres 
középtávolságot, mert erre csak a 
kiírási műveletben volt szükség, a 
tényleges teljesítésnél már nem.

Hanem azt az urat, aki ezt a 
hamis középtávolsászot adta e tétel 
kiírásához, már igazán elvihetné 
az ördög. Elvihetné két okból. Elő­
ször azért, mert ilyen hamis közép- 
távolságot adott, másodszor pedig 
azért, mert a részletes építési fel­
tételek a szállítási távolságokat il­
letőleg három fokozatot írnak elő 
es ő e három fokozat kiírását mel- 
lozve, vétkes módon juttatta a 
vállalkozót a fent jelzett, éppen 
1UU /p-os vállalati haszonhoz. Az 
építési feltételeket a város nevében

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS-

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Gyarmathy-palota, főidőin! 
az udvarban.

Kovács József polgármester, a vál­
lalat részéről a vállalkozó cég irta 
alá, meg is erősítették azokat Deb­
recen szab. kir. város Tanácsának 
19U8. december hó 10-ón tartott 
ülésében és a kiírást egy gonosz 
kéz mégis máskép intézte.

No de van itt más hiba is. Az 
is benne van az építési feltételek­
ben, hogy a kiemeli föld a város 
tulajdona és az is, hogy az elszállítás- 
kor a lerakás helyét a város fő­
mérnöke jelöli ki.

És mi történt? Csekélység. A 
város tulajdonát képező földet el­
lopták és magánosoknak eladták. E 
mellett annak árát a vállalkozó cég 
a városnak az utolsó köbméterig és 
fillérig felszámította.

Lám, mégis csak lehet Debre­
cenben lopni. Hogy ki lopott, ki 
nem, az reám nem tartozik. A vá­
rosi tanács a dolgot a rendőrtő- 
kapitányságnál feljelentette és ott 
most javában folyik a nyomo­
zás. De igenis reám, a nyilvános­
ságra és a közönségre tartozik 
az a kérdés, hogy a vállalat veze­
tősége és a város emberei tudtak-e 
erről ? Mert ha tudtak, akkor itt 
még két más bűncselekmény is 
elkövettetett: bűnpártolás és hűtlen 
kezelés, amelyek miatt a feljelen­
tést a városi tanácsnak szintén 
meg kellett volna és meg kell 
tennie.'

Ne csak az bűnhődjék, aki 
lop, hanem azok is bűnhődjenek, 
akik megengedték vagy elnézték 
a lopást, a varosnak szüksége is 
van a kiemelt földre, el is hord­
tak abból egynéhány szekérrel a 
tisztviselő-telep gödri nek, a Gilá- 
nyi-kaszárn.ya előtti térnek és a 
közkórház előtti helynek betölté­
sére aztán, beszüntették az e he­
lyekre való lerakást és vitték jó 
pénzért a villamos vasúttársaság­
unk, Lukács Vilmos és testvéré­
nek, Péternek, J mosnak és István­
nak, persze jó pénzért. Mert Deb­
recenben lopni szabad.

A városi tanács tudtommal a 
vállalkozó cég harmadik kimuta­
tásában a földelhordás címen felszá­

mított körülbelül 18.000 ni3 árát 
visszatartotta, de viszont — nem 
állító "Y hogy szándékosan de 
tévedt..műi vagy megtévesztés foly­
tán—ugyanazt a visszatartott ösz- 
szeget a harmadik kereseti kimu­
tatás végösszegében kiutalta és 
kifizettette. Tessék utána nézni a 
dolognak és ha ez igy van, tessék 
a visszatartott és tévedésből visz- 
szautalt összeg pótlásáról gondos­
kodni! az általános feltételek 17. 
§-a szerint az alvállalkozó hibájá­
ból vagy mulasztásából eredő ká­
rokért egyedül vállalkozó felelős. 
Készpénzzel móltóztassék azt a 
felelősséget biztosítani, uo pedig 
perrel!

És most, hogy ezzel a szomorú 
tétellel és ennek még szomorúbb 
esetével végeztem, áttérek a kiírási 
műveletnek leggy alázatosbab ha­
misítására, amely abban áll, hogy 
a kiemelt föld éJ-: és visszahordá- 
sára 25000 in3 mennyiséget vett 
fel a kiírási művelet bűnös készí­
tője, ugyancsak 3 kilométer közép­
távolságra. Ez népies nyelven azt 
jelenti, hogy 25000 m3 földet kell 
elszállítani jó messzire, akár 6 
kilométerre és — amint ez a ki­
írásban szintén megírva van — az 
utcai forgalom biztosítása céljából.

Hogy az itt adott mennyiség 
hamis volt, az már a ver­
senytárgyaláson kitetszett, mikor 
a vállalkozó cég erre 40 fillé­
res kacagtató árat adott, ami nála 
annyit jelentett, hogy mert ilyen 
el- és visszaszállításból úgy sem 
lesz semmi, vagy vajmi kevés lesz, 
hát csinálom úgyszólván ingyen, 
azonban az összehasonlításnál nye­
rek egy 100.000 koronás különb­
séget és ezzel is drágább lehetek 
a beton munkánál. Mert hiszen a 
dolog igy volt kieszelve.

Most már tapasztalatból is tud­
juk, hogy i_ry volt kieszelve. Tud­
juk, hogy mennyire biztosította a 
vállalkozó a forgalmat, hogy meny­
nyi baj volt eddig is e miatt és 
hogy akkor, amikor felelősségre 
vonták, azzal védekezett, hogy az 
építésvezetőség őt nem utasította.

A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete
által elfogadott áraknál is olcsóbban készít

Telefon: 656. Telefon: 656.

593 Pollák Samu
hatóságilag engedélyezel csatornázást és vízvezeték szerelő

Vállalati iroda és raktár:
Debrecen, Piacautca

Terv és árjegyzék díjtalan.
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Mégis teljesített ezen a óimén 
egy pár ezer köbmétert, no de 
nem hat kilométerre. Isten ments, 
még háromra sem, egyre sem. Hát 
mennyire? Maximum 100 méterre!

Mintha előre tudták volna, 
hogy nagyobb távolság és meny- 
nyisóg nem lesz. De hát ha előre 
tudták, miért svindliztek ? És a 
főmérnök ur hogy merte bevinni 
az ilyen költségvetést a tanácsba 
és a közgyűlésbe?

Feleljen főmérnök ur, feleljen
és menjen, menjen!

Dr. Róvi Nándor.

fi képviselőház ülése.
1911. április 5.

Habos Ferenc alelnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hitelesí­
tése után felolvassák az interpelláoiós köny­
vet, melybe újabban

Batthyány Tivadar gróf a fiumei kér­
dés tárgyában,

N idányi Gyula egy román pap haza- 
fiatlan viselkedése tárgyában és

Polónyi Géza a közös jegybank sza­
badalma tárgyában jegyeztek be inter­
pellációi.

A Ház egy órakor tér át az inter­
pellációkra.

Ezután harmadszori olvasásban elfo­
gadták a szabadalmak és védjegyek oltal­
máról szóló javaslatot.

Következett ezután napirend szerint a 
költségvetés tárgyalása.

Belügyi költségvetés.
Haydin Imre: Reflektál a nemzeti­

ségi képviselők azon állításaira, hogy a 
tótok és a románok a magyarság ellen 
összejátszanának. Mint felvidéki ember, is­
meri a viszonyokat s konstatálja, hogy ez 
valótlan. Azonban a csehek részéről nagyon 
erős arányokat ölt az a buzgalom, a mely 
a tótoknak a csehek közé való beolvasztá­
sát célozza. Hosszasan foglalkozik ezzel a 
dologgal, rámutat a tótság szegénységére. 
Kéri a kormányt, hogy a tarthatatlan hely­
zeteken segítsen, nehogy a nyomorúság a 
tótokat a csehek karjaiba hajtsa. A tételt 
elfogadja.

Szabó István (gazdapárti): Elisme­
réssel honorálja Haydin beszédét és nagy 
részét alá is Írja, azért, mert nemcsak a 
felföldön vannak ilyen viszonyok, hanem a 
magyar vidéken is. A városok segélyezését 
sürgeti. Az úrbéres birtokosság dolgában 
polemizál Pál Alfréddel és hosszasan ,fog­
lalkozik az úrbéri birtok helyzetével. Áttér 
ezután a községek adminisztrációjára és a 
községi bírói intézmény fenntartását szűk- j 
sógesnek tartja, mert ez az egyetlen alka­
lom, hogy a nép független emberre biz­
hatja a maga igazának eldöntését. A segéd- 
jegyzői állások szervezését sürgeti. A köz- 
egészségügy fejlesztését és több körorvosi 
állás szervezését kívánja. Hosszasan beszól 
az általános, egyenlő és titkos választói jog­
ról, melynek hive. A kormány iránt bizal­
matlan, a tételt nem fogadja el.

Elnök szünetel rendel el.
Szünet útin
Várady Zsigmond reflektál Huszár 

Károly nak a szabadkómivesek ellen inté­
zett támadására.

Mikor a vitát az elnök indítványára 
félbeszakították, Kbuen-lléderváry minisz­
terelnök indítványozta, hogy ezután a hon­
védelmi tárcát tárgyaljak. Az indítványt a 
Ház elfogadta.

Ezután gróf Batthyány Tivadar a 
fiumei állapotok ügyéoen interpellált Vio 
Ferenc fiumei követ a Házban nagyban 
adta a magyart, otthon azonban — horvát. 
Sürgeti a fiumei püspökség felállítását.

Nadanyi Gvula (Kossuth-párti) a 
Pesti Hírlap március 25-ikón megjelent szá­
mának „Kulturkóp a legsőtótebbb Bihar- 
országból" című cikkének rémségéé adatai 
ügyében interpellál és kérdi a kormányt 
hogy mindazokról van-e tudomása ? A hal­
dokló magyarság pusztulásáról szólnak e 
megdöbbentő adatok. A szudricsi iskolába 
járó oláh gyermekeket egyházi átok alatt 
tiltotta valami Roxin nevű pópa, hogy az 
állami iskolába jarjanak.

— Gazember az a pópa — zugnak 
minden oldalról.

Kérdi a közoktatás és igazságügy i mi­
nisztereket, megindították-e a vizsgálatot és 
az állami iskola ellen izgató pópa ellen a 
bűnvádi eljárás-.

Székely) Ferenc igazságügy miniszter 
a távollevő közoktatásügyi miniszter helyett 
is feleli, hogy a kormány tisztában van az­
zal, hogy a cikk adatai komoly megfonto­
lást igényelnek. A festett kulturkóp való­
ban megdöbbentő. A maga részéről kijelenti, 
hogy a cikk megjelenés.) után azonnal uta­
sította a nagyváradi királyi ügyészt, hogy 
a pópa ellen azonnal indítsa meg a bűn­
ügyi vizsg .latot. A pópa, ha igaz a vád, 
bünh dni fog. (Helyeslés.)

Polónyi Géza: Az osztrák válság foly­
tán megváltozott a helyzet és a banksér- 
désben is változott az osztrák álláspont. 
Kérdi, tud-e arról a k rmány, hogy a közös 
bank Becsben uj palotát építtet ?

Az ülés 3 órakor véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Árvaügyi bizottság ülése. A deb­

receni ref. egyház árvaügyi bizottsága ápr. 
hó 7-én, délután 4 órakor, az egyház tanács­
termében ülést tart. T irgyak: Folyó ü :yek.

A ref. iskolaszék ülése. A ref. egy­
ház iskolaszéke szom )aton délután ülést tart.

A ttoi-i vattáiul Mi
Irodalmi pályázatok.
A Csokonai- és emlék- 
kert jövője. Fiatal köl­
tők segítése. Elismerés 
Zoltainak a Hortobágy 

leírásáért.
Fontos ügyek foglalkoztatták tegnap 

a Csokonni-kör választmányát, amelynek 
ülésén Géresi Kálmán elnökölt, a takok 
pedig a rvSsz időben is szép számmal vet­
tek részt; jelen voltak: dr. Tüdős János 
alelnök, Szávay Gvula főtitkár, Kardos 
Albert titkár, további dr. Kun Béla, dr. 
Kardos Samu, dr. Mitrovios Gvula, Nagv 
Vilmos, dr. Pap Károly, dr. Pápay József 
és Zoltai Lajos választmányi tagok.

Napire id előtt az elnök kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg dr. Erőss Lajos

püspökről; az elhunytat a Csokonai-körhöz 
is szorosabb kötelékek fűzték, amelynek 
működése iránt teljes érdeklődéssel vi ehe­
tett, még mielőtt tagjává lett volna a v; 1 szt- 
mnnvnak. A választmány jegyzi kő y. ei 
örökítette meg az oly váratlanul elbán püs­
pök érdemeit s elhatározta, hogy rőszvétira- 
tot intéz az özvegyhez, koszorú vált=á - 
címén pedig 30 koronát küld be a tiszántúli 
ref. egyházkerület pénztárának.

A választmány két nagyobb pályázatot 
tűzött ki, 1000 koronát színműre, néhai 
Telegdi Kovács László alapítványából, 300 
koronát verses novellára, a kör névtelen 
idei adományából. Csakhogy a jőltevő töobó 
nem névtelen, mert nem ellenezte, h>gy 
nevét nyilvánosa igra hozzuk, hogy most 
már mindenki tudhassa és elismeréssel em­
líthesse, hogy az irodalomnak e nagy lelkű 
pártfogója nem mis, mint az áldozókószsé- 
góről közismert Löfkovita Arthur, a városi 
muzeum megalapítója és igazgatója. A 
pályázatok szövegét lapunk más helyén 
közöljük.

A választmány behatóan tárgyalta a 
városnak két átirat it, a melyek a Csokonai 
és Emlókkertek városi kezelésbe átvételére 
és a Csokonai kert átalakítására vonatkoz­
nak. A választmány nem zárkózik el a 
kertek városi kezelésbe bocsátásától, de az 
átadás előtt a feltételekre nézve jogi véle­
ményt kér a kör ügyészétől, dr. Körösi 
Kálmántól, mert a Csokonai kör annak 
idején szerződésszerűen kötelezte magát az 
emlékkerti társulattal szemben a kertek és 
a Csokonai szobor gondozására.

Két fiatal költő, verseikkel a debre­
ceni, sőt a fővárosi lapokban is sűrűn meg­
jelenő Györók József és Nagy Ferenc, kérte 
a Csokonai kör segítségét a „Csöndes siká­
torok során“ cimü verskötetük kiadásához, 
Á választmány Oláh Gábor és dr. Papp 
Károly választmányi tagok ajánlatára 100 
koronával támogatja a tehetségeseknek 
mutatkozó ifjakat, a kik különben theoló- 
gusok a debreceni ref. kollégiumban.

Nagy megelégedéssel fogadta a választ­
mány „ A Hortobágy“ cimü füzetet. Min­
denki dicsérte a szerzőnek, Zoltai Lajosnak 
alaposságát, lelkiismeretességét, a pontos 
térképet, a szép illusztrációkat, a melyek­
hez a fényképfelvételeket nagyrészt H i- 
ranghy Györoy volt szives adni s mindenki 
gyönyörködve emlegette Szávaynak igazán 
költői bevezetését. A választmány bead­
ványt intéz a városhoz, hogy a füzetből 
vegyen át több száz, 4—500 példányt, a 
melyeket a város szétoszthatna a helybeli 
iskolák és könyvtárak között és a melyek­
kel meg-megajándékozná a Hortobágynak 
érdemesebb látogatóit. A kör tagjai a füze­
tet tagilletményül kapják.

Á választmány ezenkívül elintézett 
több apró ügyet, megszavazott irodalmi és 
kegyeleti célú kisebb adománnyokat, végül 
tudomásul vett számos jelentést, többek 
között azt. hogy a f. évben 4 uj alapitó és 
80 uj rendes tag lépett be a Csokonai 
körbe.

Nagytakarításnál
Hnabeczy

hasznos tudni, hogy függönyt, 
pokrócot, ágytollat legszebben tisztit
Széchenyi-u. 42. 2®ÜBJB
Pin Ír/hír ■ Hatvansn. 11. Csapőaa.■ lUnun * Telefon 578. 522 Telefon 668.
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VÁRMEGYE
öngyilkos gazdálkodó. Hajdúböször­

ményben > ngyilkosság történt az elmúlt éj­
jel, Bodnár Imre 50 éves jómódú gazdál­
kodó ugyanis borotvává elmetszette a nya­
kát. Mire tettét észrevették, mir halott volt. 
Mint beszélik, Bodnár Imre ré-zóta beteges­
kedett s gyógyíthatatlan betegsége miatt 
vált meg az élettől. Az esetről telefonon 
kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, 
mely a temetési engedélyt megadta.

Agyonszart legény.
Felmentett gyilkos.

Hajdudorogon a múlt év szeptember 
22-én egy lakodalmas háznál találkozott 
Muzsek György méntelepi katona Magyar 
Péter odavaló legénynyel. Mulatozás közben 
aztán összeszólalkoztak azon, hogy melyik 
a különb katona, a méntelepen szolgáló köz- 
vitéz-e vagy pedig a huszár ?

Ä vita annyira elmérgesedett, hogy 
Muzsek György barátai figyelmeztetésére 
jobbnak látta hazafelé indulni. Magyar 
Péter azonban utána ment s az utón meg­
támadta. Botjával kétszer fejbeütötte.

Erre Mu sek oda szólt a vele levő 
Gurbin Mihálynak, hogy nines-a nála 
valami fegyver ? A társánál nem volt re­
volver s igy a bicskáját adta oda neki.

Az inzultált legény aztán a kést teljes 
erővel beleszurta ellenfele nyakába, aki 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy pár 
perc múlva a helyszínén meghalt.

Az ügyet tejnap tárgyalta a debreceni 
törvényszék. A tanú vallomások alapján 
beigazolást nyert, hogy Muzsek György jo­
gos önvédelemből követte el a gyilko ságot 
s ezért a bíróság a vád alól fel is mentette.

debrbczeki vjbmm

! VÁROSHÁZA
Az uj pénzügyi palota. A város az 

uj pénzügyi palota részére gyönyörű telket 
ajánlott föl a Kossuth-utcán, ha a régi 
bagolyvárat átengedi az uj városháza ré­
szére az állam. Mig az állam telke csak 
736, addig a város által fölajánlott telek 
1026 négyszögöl. A város által fölajánlott 
telek értéke a 700.000 koronát meghaladja, 
mig a mostani pénzüyyigazgat iság telke 
csak 568.192 koronát ér. A város újra aján­
latot tesz a telekcserére.

Az idei kövezések. A város 
utcabor kolási szabályrendeletével 
kapcsolatosan a tanács javasolni 
fogja a közgyűlésnek, h->gy a 
Késes-, Erzsébet-, Jókai- és Csoko- 
nai-utcákat még az idén kövezzék 
ki, a burkolási programm végre­
hajtása céljából felveendő 3.600,000 
koronás kölcsön terhére.

Szabályrendelet az utoaburkolás- 
ról, A kovezési és járdaépítési szabályren­
deletet a mai közgyűlés elé viszi a tanács. 
A nagyszabású programm végrehajtására 
kölest nt vesznek iöl, mtlyuek évi törlesz­
tése 183,500 korona lesz. Az annuitás a

kövezetvám, 160,000 korona, de folyton 
evar podó jövedelmében találna fedezetet, 
106,000 koronát pedig a házipénztár adna. 
A szabályrendelet fontosabb részei még, 
hogy a járdák szélességét a tanács álla­
pítja meg, a kivetés ellen a közigazgatási 
bizottsághoz lehet feleboezni 15 nap alatt, 
annak határozata ellen pedig panaszt lehet 
termi, a közigazgatási bíróságnál. A járda­
költség befizetésére a tanács 2 évi haladé­
kot ad 5 százalék kamitfizetés mellett. 
A nv : a programm végrehajtására 
d.bUOjOUO korona kölcsönt vesz föl.

„ . Az állami gyermekmenhely ki­
bővítésé. A belügyi kormány a főispánt 
bízta meg, hogy tárgyaljon a várossal a 
menhely kibővítésére szükséges terület át­
engedésére vonatkozólag. A megegyezés 
létrejött. A viros h • jlandó átengedni a kért 
1600 öles területet teljesen ingyen, de csak 
akkor, ha az állam kibővíti a telepet, addig 
azonban maga hasznosítja a területet.

Helyreigazítás. A házi csatlakozá­
sokról a hótfji tan omlásén tárgyaltak és 
az erről szóló tudósításunkba tévedésből ke­
rült az, mintha dr. Magoss György tiszti 
f ügyész is a cizeller csövek mellett szó­
lalt volna föl, mert épp in ellenkezőleg tör­
tént. A főügyész a kőagyagosó alkalma­
zása mellett volt régebben is, sőt éppen az 
ő felszólalására mondta ki a tanács, hogy a 
háztulajdonosok v dasztására bízza : kőauyag 
vagy cizeller-csöveket akarnak-e alkalmazni? 
Tehát a tanacs urak se mind cizeller 
pártiak.

csuz, SS2
KOSZVENY,
REUMA,

M ■ ■
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fegyelmit kért a főmérnök.
Elrendelték ellene.
Sajtópert is kell indítani.

Azon feltűnést keltett cikkek, 
melyek dr. Révi Nándor törvény­
hatósági tag aláírásával jelentek 
meg a „Debreczeni Újság“ hasáb­
jain, nem maradtak hatástalanok. 
Elvégre is oly súlyos vádakról 
van szó, amelyeket tisztázni kell 
úgy fegyelmi, mint bírói utón, 
hiszen a varos közönségének érde­
kéről van szó. Sajnos dolog, ho ?y 
anyagi haszna most már nem le­
het a városnak, bár dr. Révi Nán­
dor föllépésének kétségtelenül volt 
anyagi haszna a köznek, de az 
mégis tisztáz mdó kérdés, hogy 
tényleg történtek-e visszaélések a

kiírási műveletnél és valóban en­
nek köszönhette-e a eéf, ho»v 
legolcsóbb lett és igy nyerte el°a 
vállalatot ? Ha e sötét hátterű do­
logra fényt dérit a bírói eljárás, 
annak erkölcsi haszna lesz.

Ha kiderül az, hogy a kiírási 
műveletben hamis tételek szere­
peltek és ezek révén jutott a több 
milliós közmunkához a Fried és 
Adorján cég, akkor ennek a cég­
nek nincs mit keresni többé Ma­
gyarországon, de akkor a főmér­
nök sem maradhat meg bizalmi 
állásában. Ha nem igazak a vádak, 
már maga e ténv is fényes elég­
tételt fog szolgáltatni a főmérnök­
nek, melyet a bíróság csak öreg- 
bithet. De dr. Révi Nándornak 
mar abban megvan az erkölcsi 
elégtétele, hogy egyedül vívta meg 
harcát és magára hagyottan is 
használt a köznek, mert százezre­
ket mentett meg a városnak cs a 
polgárságnak — eddig is. Ha a 
közérdekért vívott, elkeseredett küz­
delmében, melyet magáraiiagva- 
tottsága csöppet se lankasztoít, tul- 
ment is a mérkőzési szibűlyok- 
vonta határon, neki van mentsége, 
de nincs mentség a köztisztviselő 
számáru, ha az. ellene emelt vádak 
csak részben is beigazolást nyernek.

Nagyon is tudjuk érteni a fe­
gyelmi vizsgálat lefolytatásával 
meghízott Latinoviis Mihály mű— 

i szaki tanácsos és Márk Endre tör- 
I vény hatósági tag huzódozását, mi- 
I kor ilyen kényes megbízatásra 

kaptak utasítást, hiszen hosszú évek 
sora óta az állandó érintkezés gyón* 
géd, baráti kapcsolatai létesített 
köztük és a megvádolt főmérnök közt. 
A íúispáni szolid oktroa előtt azon­
ban meghajoltak és úgy lehet, a 
kellemetlen érzések egész tömegét 
kénytelenek voltak elíojíani, mikor 
megadták magukat.

Az a tárgyilagosság és főleg 
szakértelem, amit ennek a vizsgá­
latnak a lefolytatása megkövetel, 
kényszerít bennünket arra, hogy 
a kétségtelenül jóindulatú főispán 
nézeteivel és a bizottság határoza­
tával szembehelyezkedjünk. Ez 
nem helyi dolog és nem is aféle 
házi ügy; országos közkérdés ez, 
no meg szakkérdés is. Arról van 
itt szó, hogy milliós vállalatokhoz 
lebet-e jutni egves nagyvállalko­
zóknak bűnös uíon a jóhiszemű 
városi tanácsok és a minisztériu­
mok szakközegeinek megtéveszté­
sével, félrevezetésével, már t. i. 
a Révi által oly sűrűn hangozta­
tott, hamis tételek beállításával ? 
Lebetsóges-e, hogy ily módon 
tisztességes, reális árakkal, de a 
hamis tételeket nem ösmerő, be-

Legjolib a Bakási Róza „Osont“ szín szappana
Bong, Fortunáid vág? Botor márványlapok, mészárszék üzleti
k°faragó, butormárvány gyári raktára 

DBBRECZEN, Homokkert-u. 75.
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asztallemezek, lépcső burkoló lapok, faburkolé lapok, kandalok sírbolíkeritések

ti* olcsó elkészítését elvállalom, mis 4
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osütokss válalkozókkal szemben 
érvényesülni ? A további követ­
keztetéseket a vizsgálat utánra 
hagyjuk.

Miután pedig nemcsak Debre« 
íoen juthat ily kínos helyzetbe, 
hanem méu> város is, országos érdek 
követeli n dolog tisztázását Ezért 
kell ezt a vizsgálatot országos jelen­
tőségűvé tenni, már pedig erre 
csak akkor lehet megnyugtató re­
ménységein k, ha ezt a vizsgálatot 
a kormánynak pártatlan és fő­
ként szakértő közegei fogják 
lefolytatni, akik teljesen érdek­
telenek, akiket nem feszélyez se 
barátság, se ismeretség, se más. 
A minisztérium által lefolytatott 
vizsgálat hozhat általános meg­
nyugvást, mert különben a sanda 
gyanú íulánkját nem lehet ki­
irtani.

Napirend előtt.
Napirend előtt kért szót dr. Kenézy 

Gyula törvényhatósági tag, mikor a főispán 
a közigazgatási bizottság ülését megnyitotta. 
A főispán megadta a szólásra az engedélyt, 
mire Keoózy dr. röviden rámutatott arra, 
hogy a helvi lapokban (csak a „Debreceni 
Újságában) utóbb olyan közlemények je­
lentek meg a csatornázási közműre vonat­
kozóan, melyek a gyanúsításra alkalmasak 
és különösen érintik a főmérnököt. Miután 
ezek a gyanúsítások az érintett tisztviselő 
munkáját is lehetetlenné tehetnék, a meg­
felelő eljárás megindítását látja szükséges­
nek, hogy a gyanúsításoknak vége sza­
kadjon.

Utána Aczél Géza főmérnök állott fel 
szólásra. A csatornázási ügy vizsgálatára a 
közgyűlés már három tagú vizsgálóbizott­
ságot küldött ki, azonban azóta más vada­
kat is hangoztattak ellene. Hogy a törvény- 
hatósági bizottság és a közönség előtt tisz- 
táztassék a dolog, kéri a fegyelmi vizsgálat 
megindítását maga ellen.

Többen szólaltak fel ezután. Kovács 
József polgármester megjegyzi, hogy a 
közgyűlés már h írom tagú bizottságot kül­
dött ki az ügy megvizsgálására, annak je­
lentésének beérkezése előtt azonban az 
volna a helyes, ha most tudomásul vennék 
a főmérnök' bejelentését, hogy hajlandó fe­
gyelmi vizsgálatnak alávetni magát és a 
törvényhatósági bizottságot keresnék meg a 
további eljárásra. Márk Endre fölveti a 
kérdést, alkalmas-e arra e hely, hogy e 
kérdés elintéztessék, hi zen a cikkíró már 
eleve kiiogásolja a három tagú bizottság 
működését, mert nála, nélküle és róla hatá­
rozott. Tűrhetetlennek tartja a hely etet. 
Történni kell valaminek. A főmérnök kije­
lentését tudomásul veszi, de a további mar- 
cangolásoak elejét kívánja venni. Szerinte 
az volna helyes, ha a közgyűlés a hármas 
bizottság jelentését nem tárgyalná, mert 
Révi megkérdezve nem lett, hanem a fe­
gyelmi vizsgálatot a főmérnök saját kérel­
mére a közgyűlés rendelné el.

— Minden köztisztviselő a nagynyil­
vánosság ellenőrzése alatt áll — mondta a 
főispán. A sajtó is e nyilvános ellenőrzést 
teljesíti. A kérdést kétfelé osztani kívánja. 
A közgyűlés már kiküldött három tagú bi­
zottságot a csatornázási ügy complexumá- 
nak átvizsgálására, hogy azokból állapítsák 
meg, kik, vagy ki ellen kell megtorló el­
járást indítani. Mióta a vizsgálatot a köz­
gyűlés elrendelte, azóta sem szűntek meg 
a hírlapi támadások. Ilyen gyanúsításokat 
önérzetes tisztviselő el nem tűrhet, ezért 
megfelelő elégtételről kell gondoskodni, 
mert az egész tisztikarra kihat az, hogy

meggyanúsított tisztviselővel együtt szol­
gáljon. Az egyedüli, helves eljárás: fegyelmi 
ét bírói utón szerezni elégtételt. Módot 
kell nyújtani a megvádolt köztisztviselőnek, 
hogy elégtételt szerezhessen magának a 
súlyos vádakkal szemben, melyek — sze­
retem hinni —, alaptalanok. Komoly okok 
ezek, éppen ezért helyes, ha a közigazga­
tási bizottság elrendeli a fegvelmi vizsgá­
latot. Ha a közgyűlésen felszólal :s tör­
ténnék a hármas bizottság jelentésére vo­
natkozólag, a polgármester ur bejelenti, 
hogy a személyi rész elintézést nyert.

Emtán dr. Tüdős János, mint a három 
tagú bizottság tagja, szólalt fel. Megjegyzi, 
hogy a közgyűlés megbízatása nem volt 
precízül körülírva és igy a vizsgálat csak a 
kiírási műveletre terjedt ki, de nem az 
egész complexumra. Történtek-e a kiírási 
művelet korai visszaélések, igen vagy nem ? 
A vizsgálat csak erre terjedt ki. De nem­
csak a kiírási műveletre terjednek ki a 
vádak, hanem azonkívül is komoly és 
súlyos vád lkat tartalmaznak, melyek csakis 
a törvény által előirt módon, a bíróság és 
a fegyelmi eljárás utján tisztázhatók. Java­
solja, hogy a főmérnök kérelmének tegye­
nek eleget.

Az elnöklő főispán sajnálatát fejezi 
ki, hogy nem tudta, miszerint a vizsgálat 
nem a csatorna-ügy egész oomplexumára 
terjedt ki. A polgtrmester megjegyzi, hogy 
előbui felszólalás m k nem volt célja, szán­
déka és akarata a fegyelmi elintézésének 
el idázása, csupán azt a látszatot kívánta 
elkerülni, hogy a három tagú bizottság 
jelentésének beérkezte előtt megrémü t 
volna a íőmérnök és fegyelmit kórt maga 
ellen.

— Nem vagyok én megrémülve — 
kedélyeskedett a főmérnök.

Az elnök ezután kimo ídta a határo­
zatot, hogy a közigazgatási bizottság a fő­
mérnök saj t kérelmére e rendeli a fegyelmi 
vizsgálatot és javasolta, hogy annak le oly- 
tatására Latinovits Mihály műszaki taná­
csost és Márk Endrét bízzák meg.

— N igyon sok a dolgom, én nem 
érek rá ilyen bonyolult és hosszadalmas 
vizsgálat lefolytatására — szabadkozott elő- 
f-z >r Latinovits. Hivat ilos teendőim minden 
időmet elfoglalják. Kérem, mast méltóztas- 
sók kiküldeni.

— M igám sem fogadhatom el a meg­
bízást — jelentette őszintén M irk E tdre — 
olyan közelállónak érzem magam a fő­
mérnökhöz. Ezen talán kozmegnyugvast 
sem találna az ítélet, ha az felmentő lenne, 
ellenkezőleg azonban, amit nem szeretnék 
hinni sem, borzalmas volna magamra is. 
Kérem, honoráljad egyéni érzékenységemet 
és mellőzzenek ezúttal.

E után dr. Magoss György kérdi, hogy 
mi alapon indítsák meg a fegveimit ? Ha 
ok nincs rá, meg se lehet indítani. A tör- 
vénysz riut okot képez a hivatali vissza­
él s, erkölcstelen élet, stb. Nézete szerint az 
18S6. évi XXIII. cikk 1. pontja alapján le­
hel csak a tegyelmit elrendelni. (Ez a §. a 
hivatali hanyagságról szól.)

Csánky Viktor tanfelügyelő megjegyzi, 
hogy nem is küldhetik ki Latinovits:t, mert 
nem törvényhatósági bizottsági tag. Fej er 
Ferenc felolvassa a törvényt. Tüdős János 
megjegyzi, hogy a polgármester hozzájáru­
lásival kiküldhetik. Kovács József polgár- 
mester, miután a magisztrátus is érintve 
van, szívesen beleegyezik.

Az elnök kijelenti, hogy a bizottság 
bizalo nmal van Mark Endre és Latinovits 
Mihály targyilagossaga és igazsagszereteie 
iránt, kéri tehát, hogy fogadják el a meg­
bízatást, miután itt kötelességteljesitésről 
van szó.

Erre a fegyelmi vizsgálattal me 'bízot­
tak hallgatással adták beleegyezésüket, hagy 
a megbízatást vállalják, ha kelletlenül is.

Budapest szókesfíváros vegyvizsgáló- 
intézeu hivatalos jelentéseiben a következő­
ket állapítja meg:

A természetes Ferenc* József- 
keserüviz rendkívül nagy kónsavas natron 
és kénsavas magne i i tartalma, mely ál­
tal ez minden más ilynemű víztől külön­
bözik, kétségtelenné teszi, hogy ezen víz 
gyógyhatását főleg ezen két alkotórészé­
nek kell tulajdonítanunk“.

A valódi Ferenoz József-keserüviz biz­
tos hatása, kellemes és olcsó használható­
sága által tűnik ki s ezért az orvosok és 
betegek többre becsülik, mint a gyengébb 
hasonnemü ásványvizeket.

SZÍNHÁZ.

Ma, csütörtökön, ápr. 6-án színre kerül:
Becstelen.

Dráma 3 felvonás.
HETI MŰSOR:

Pénteken: Kuruzsló. C) béri.
Szombaton : Szókimondó asszonyság. A-) béri 
Vasárnap este : Babajáték.

Sárga liliom. A színházi betegsége­
ket ki tudja, még meddig szenvedheti a 
közönség ? A kommünikék szerint öt tag 
áll orvosi kezelés alatt, de nem lesz érdek­
telen azt sem tudni, hogy ugyanekkor 
Zilahyné három estén Aradon vendég­
szerepei. (Csütörtök : Elvált asszony, pén­
tek: Luxemburg grófja, szombat: Cigány­
szerelem.) It hon tehát most már igazán 
csak drámázhatnak, mert a primadonna 
sem működhetik. A repertoár hirtelen meg 
is változott s megint rákerül a sor a Becs­
telenre, Kuruzslóra és a Szókimondó asz- 
szonyságra, mert hiszen a drámai személy­
zetnek sincs friss műsora s igy csakis 
ilyen lejátszott darabokat vehetnek elő. De 
ne feszegessük ezt most tovább. Várjuk, 
mik fognak még történni ? Tegnap este a 
Sárga liliom ment, Étsy Emilia, a nagy­
váradi színház tagjának felléptével. A ven­
dég diszkrét művészettel, finom letompitott- 
sággal játszotta Peredi Juditot. A közönség 
nyilt színen is megtapsolta. A többi közre­
működők azonban a szerepüket sem tudták 
egy-kót kivétellel. Bemutatták az uj, bay- 
reuthi függönyt is, melylyel Zilnhy talán 
a nem éppen ékes és sikerekben nem nj- 
gyon gazdag színigazgatói múltját akarja 
eltakarni? Persze, ezt hiába reméli, mert 
átlátunk mi azon az uj kárpiton is.

A Csokonai-kör drámai pá­
lyázata. A debreceni Csokonai-kör 
pályázatot hirdet, egy legfeljebb 
három felvonásra terjedő, a vidéki 
városok mai társadalmi életéből 
vett vígjátékra, bohózatra, tréfás, 
szatirikus életképre vagy énekes 
játékra. A más kezével Írott, jeli­
gés levéllel ellátott pályamű 1911. 
október 15-ig adandó be, a Csoko­
nai-kör titkári hivatalához. A 
pályanyertes mii először a debre­
ceni városi színházban kerül színre, 
még pedig 1912. március 24-én. 
Jutalma a Telegdi Kovács László 
szinmüirodalmi alapítványából 1000 
korona. .

Ma vem „Éva“, az Uránia nagy­
sikerű d »ranjának bemutatója az Uranus- 
ban. Amint a jegy elővételből lehet Ítélni, 
a darab iránt nagy az érdeklődés. Ameny- 
nyiben több mint fele a jegyeknek már el­
kelt a mai és holnapi előadásra. Igei 
ajánlatos azoknak, kik a darabot meg akar­
ják nézni, ha jegyeikről a nap folyamán 
előre vallva . gondoskodnak, mert este a 
pénztárnál nem lesz kapható. Az előadás

Képek ^keretezése dusváiasztékbas Blattner Gyula Debrecen
ós azoknak szakszerű készítése, egyszerű és 
modern ktvttelbeu. Edények kölcsön adatnak.
kíhuMztedttst jutányas árban elfogadok.

Plaoz-utoa 69. Megyeházával szemben.
Telefon 468. Alapítási 1801.

Épilef diszmü üvegezés! és pariálé vállalat.
Ezeket ajánlja a t. c. építész 
és építtető urak b. figyelmébe. »0»

Költségvetéssel készséggel szolgálok.



lull április ti mmosEvi um«
TT^nt 8 órakor kezdődik. A pompás 
Uránia darabot, mely a budapesti Uránia 
í! idei slágere volt. R ith-Veg István irta 
q felvo iáéban és 150 gyönyörűen színezett 
1 italt képpel és egész sereg gyönyörű 
Üképpel ven fel.ee,elve. A d.rab 
™nd;i‘vül szellemes ragyogó humorral van 
megírva a nőkről, úgy, hogy a közönség ki 
nem fogv a hangos kacagásból. A felolva­
dt Gvőre Alajos tartja. Ezen előadáshoz 
hámozott jegyek korlátolt számban reggel 
f töl déli fél 1-ig és d. u. 2-től az Uranus- 
Minbáz pénztáránál előre válthatók. Tiszte­
ltei kéretnek a m. t. hölgyek kalap nól- 
jjül megjelenői szíveskedjenek.

H.-sámsoni földön Lencsés-pusztán

232 magyar hold
barna homoki birtok

gs bérbe kiadó. =
Vasúti megálló és rakodó a föktearkán 

Tamási puszta.
12 hold dohánytermelés,

b'rza, általában mindenféle gazdasági véle­
ménynek meglelő, 5 cselédiakás, 2 dohány 
hodál, urilakás, 62 méteres istálló egyébb 
gazdasági épületek. 232

Értekezhetni

Szert Anna-utca 62.

ÚJDONSÁGOK.
Pálfy József és Bakos 

Tibor kiállítása.
Kollektiv kiállítás.

Igen nevezetes művészi ese­
mény előtt áll Debrecen városa. 
Feetömüveszetünk két kiváló kép­
viselője, Pálfy József és Bakoss 
Tibor mutatja be, mintegy 20 évi, 
alkotásokban gazdag munka gyü­
mölcsét

Valóban nagy várakozással, 
őszinte örömmel s rejtett büszke­
séggel tekintünk e kollektiv kiállí­
tás elé, mert debreceni talajból 
fakadt, városunk nevéhez fűződő 
művészi értékek fognak szemünk 
elé tárulni.

Mintegy 300 képben fog Deb­
recen és környékének inteligens 
társadalma gyönyörködni husvét 
ünnepi hetében és reméljük, hogy 
az az egészséges, minden túlzás­
tól, nyegle hy permodernizmustól 
ment művészeti irány s a művé­
szek alkotásaiban megnyilatkozó 
szépség, báj, erő és a tökély magas 
fokán álló technika Debrecen mii- 
pártoló közönségének teljes elis­
merését, a maga nemében eddig 
páratlan vállalkozás előtt meghajtó 
kritikáját vívja ki.

) * Előadás a desiu-dzsitsuról. Schmak
Edin birkózó mester tegnap délután a róm. 
gath. főgimnáziumban tartott előadást a 
tizsin-dzsitsu, japán ön védekezési módszer­
ből s ezt érdekes mutatványokkal illusz­
trálta. Schmak Edin olyan dolgokat produ­
kált, amilyeneket eddig nem igen lehetett 
Játni s igy nagyon tetszettek. A birkózó 
mester ma a tornacsarnokban tart elűadá-t.

* Kerner József zenetanár növen­
dékei ma délután tartják hangversenyüket 
a rém. kath. gimnázium dísztermében. A 
matiné iránt, amelynek jövedelme jótékony 
eélt szolgál, nagy az érdeklődés.

* Fősorozás, a harmadik na­
pon a II. korosztályú hadkötelesek 
állottak a sorozó bizottság elé a 
391-ik sorszámig. A már egyszer 
kimustrált legények közül mind­
össze 34 vált be katonának. A fó- 
sorozás három első napján 203 
legényt soroztak be. Ma, csütörtö­
kön a II. korosztálya 392. sorszám­
tól végig és a III. korosztály a 
247. sorszámig, holnap pedig (pén­
teken) a III. korosztály a 248. sor­
számtól végig és az idegen áltitásu 
hadkötelesek állanak a mérték alá. 
A sorozást aztán a hajdnvárme- 
gyei járásokban fogják folytatni.

* Pezsgőző hetes. Márkus Jenó ven­
déglős panaszt tett a bűnügyi oestályoo, 
hogy Bakó János nevű hetese pezsgőt és 
szivart lepott el tőle. Károsult panaszára a 
tolvaj ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

* A borfia balesete. Nagy Sándor 
borfiu a kis Debrecen cimü vendéglőben 
van alkalmazásban. Tegnap az emeletről 
jött lefele s a lépcsőn egy eldobott narancs­
héjon megcsúszott. Oly szerencsétlenül esett 
el, hogy a jobb lábát eltörte. A súlyosan 
sérült fiút a közkórházba vitték be, ahol 
gyógykezelés alá vették.

* Ellopták a pénzét. Karakán János 
hét esne K e&tyik szállásadáson ellopták 160 
korona készpénzét. A rendőrség nyomozza 
a tolvajt.

* A Csokonai-kör költői el­
beszélésre szóló pályázata, a deb­
receni Csokonai-kör pályázatot 
hirdet a mai társadalom életéből 
vett nagyobb költői elbeszélésre 
(verses novella). A más kezével 
Írott, jeligés levéllel ellátott pá­
lyamű, 1911. szeptember 15-ig 
adandó be a Csokonai-kör titkári 
hivatalához. Jutalma Löíkovits 
Arthur adományából 300 korona.

* Tolvaj Buhancok. Donáth Hugó és 
Koch Karoly suh-inook behatoltak Németh 
Nándor vendéglős lakására s onnan éksze­
reket akartak ellopni. Azonban egy pincér 
tetten érte őket. A tolvajokat átadtak a 
rendőrségnek, amely az eljárást megindította 
ellenük.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szabó József ref. 13 hónapos, Nagy Gyu- 
láné ref. 28 éves, Szabó Ida ref. 28 napos.

* Szociológia megösmerés. Babonák 
ellen. Holnap fórfiai, fél áron. Harraatbynál, 
Fuvószkert 14.

* Bottó Kornél pipere, női és férfi­
divat üzlete, a Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában, teljesen felszerelve már megnyílt. 
Az idény beálltával keztyük, harisnyák, kézi 
táskák (ridikül) előnyös vételár folytán mér­
sékelt árakon beszerezhetők. — Ezen cikke­
ken kívül különösen kiemelendők a közelgő 
húsvéti ünnepekre illatszereim ; locsolók óriási 
választékban és előzékeny kiszolgálás mellett 
árusittatnak.

* A két leander. Szávav Gyula leg­
újabb v rsköte.e, kapható Antalfy könyv­
kereső df-sében.

* Női kalapok, kalapformák legol­
csóbban Rózsa Lajosnál, Pioa-u, 34.

* Uj kóser méssárssék. Tisztelettel 
értesítjük a nagy érdemű husvaárió itr. 
hitközséget, hogy a hitközség által engedé­
lyezett modern, uj kóser mészárszékben, 
Pasti-utca 8. az. alatt a husárusitast csütör­
tökön reggel megkezdjük, ahol is a legjobb 
minőségű fiatal marha hús ás tejes borja 
hússal szolgálunk pontosan kimérve, szolid 
kiszolgálás mellett. Kívánatra könyvre és 
házhozezállitva is készséggel szolgálunk. 
Szives pártfogásért esedezve Tóth Mihály 
és Glanriusz Imre mészárosok.

* Kalap újdonságok 4 koronától 
12 koronáig Lengyel Barnánál.

* Igyunk „Anna“ kristály vicét, fél 
literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, 
telitő-telep Erzeébet-utoa 29. Telefon 820.

* A nadrágszoknya kupié Zerkovitá­
tól 1 K 80 fillérért kapható Aczél antiqua- 
riumában.

* Háztulajdonosok Egyesületének tagjait, 
vagy azon kívül állókat is értesítjük, hogy 
udvari csatornázásaikat a legmesszebb menő 
felelősség mellett méterenként 4 K 50 fillérjé­
vel készítjük. Tervezés, helyszinrajz, költség- 
vetés teljesen díjtalan. Kényelmes heti, havi, 
vagy negyed évi részletfizetésre is. Kubinyi 
Lajos és Társa Debrecen, Piac-u. 11., a 
Bika-szálloda mellett.

* Házilag készült színes zefyr ingek 
3 korona 50 fillértől 7 koronáig Lengyel 
Samunál.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Legdivatosabb női kézitáskák
(ridikülök) feltűnő szép választékban, minden 
kivitelben, csak is valódi bőrből, a legolcsób­
ban Gósi Miklós uj díszműáru üzletében sze­
rezhetők be. Piac-utca 32., volt Szedlák ház.

* „Parker* n világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* A Debrecenvidéki Takarékpénztár,
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) 
házak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
ejáratu, olcsó kölcsön alakjában convertál.

Nem kolera, mérgezés.
Nagyvárad, április 5. Kom'diban 

gyanús körülmények közt betegedett meg 
egy özvegy a-szony három gyermekével. A 
körülményekből kolerára következtettek, a 
mi nagy rémületet keltett a lakosság köré­
ben. Ma az egyik fiú meghalt. A boncolás 
megállapította, hogy mérgezés következté­
ben halt meg.

Fez ostrom alatt.
Paris, ápril 5. A havas ügynökség 

jeleuti Tangerből: Fezből érkezett 31-iki 
jelentések szerint a helyzet változatlan. 
Berber bandák bekerítették a várost.

Japán ős az Unió.
Washington, ápr. 5. Taft elnökhöz az 

Egyesült Államok és Japán között a keres­
kedelmi szerződés ratifikálása alkalmából a 
j pán császár O’Brien tokiói angol nagy­
it övét közvetité-óvel szívélyes hangú üzene­
tet intézett. Taft elnök azt válaszolta, hogy 
csatlakozik a mikádó bizalomteljes reményé­
hez, hogy a szerződés még szorosabbra fogja 
fűzni azokat a kötelékeket, amelyek az 
Egyesült államok és Japán népet már oly 
hosszú idő óta barátságban és békében 
egyesítik.

úri nőidlvat és gyermekruha áruháza, Piaoz- 
f utca 85. szám. tanuló felvétetik.

Szabó kellékek rövid diszáiuk, blusok pongyolák selymek 3 leg-
divatosabb doldok olcsó árban kaphatók Royäl szállóiáV3l SZ8mb8Hi °65

.
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Nagy tűz.
Mezőtelegd, április 5. Ma délután két 

órakor a Sándori Mór-féle műtrágyagyár, 
mely az olajfinomító gyár mellett van, ki- 
gyult. A tűz gyorsan elharapódzott és át­
csapott az olajkár telepére is, a hol a tar­
tályok felrobbautak. A kár másfél millió. 
Száz munkás kenyér nélkül maradt.

A vincellérek sztrájkja.
Epernaj, ápr. 4. A pezsgőgyárosok 

pincemesterei sztrájkba léptek, mert köve­
teléseiket nem teljesítették. Attól lehet tar­
tani, hogy a pezsgővidéken amúgy is ural­
kodó izgalmat még fokozni fogják.

TéiirazinraEzÉs.

§ Korcsmái verekedés. Kerékgyártó 
liléé, h joudorogi legény több cimborájával 
a mn.'t ov november 10-én bement az ottani 
Weisz-fóle korcsmába, ahol már ott mula- 
t tt Kovács István nevű fi ital ember. Ke- 
rékgyártd Illés nagyon kötekedő kedvében 
volt s hamarosan összeszólalkozott Kovács 
Istvánnal, akit végezetül is alaposan elvert. 
Ezért a tettéért tegnap vonta felelő-sógre a 
törvényszék a harcias legényt, akire négy 
havi fogházbüntetést szabott ki, mig társait 
felmentette.

álarcos rablók.
Biharfélegyháza községben ügyeskezü betörök 

látogatták meg a falu módosabb házait és mindent 
elraboltak, amihez hozzájuthattak. A betörő banda ga­
rázdálkodásai Goldstein Jakab korcsmáros vette 
eszre. Este mftsem sejtve feküdtek le Goldsteinék. 
A korcsmáros családja a belső szobában aludl. Szaoó 
Eszter tizenhat eves cseléd leány pedig a korcsma­
helyiségben vetett magának ágyat. Egyszer egy éj­
szaka, egy órakor kétségbeesett sikoltás verte föl a 
házat.

— Rablók! Gyilkosok ! — hangzott Szabó 
Eszter sikoltása.

Goldstein Jakabnc. hallotta meg a segélykiál­
tást. Megrémülve költötte fel az urát, aki sietve ugrott 
az ajtó kis ablakához, amelyen át a korcsmahelyiségbe 
lehet látni. Megdöbbentő volt a jelenet. Három álar­
cos ember volt a korcsmában. Kettő az ivóhói nyitó 
holtajtót feszegette vasruddal, a karmad k prdig 
vasvilláját a feje fölött ütésre készen tartotta, u,y 
állt a rémülettől reszkető Szabó Eszter előtt. Dühtől 
szikrázó szemekkel ordított az álarcos ember:

— Hallgass, mert megöllek I 
De Szabó Eszter nem hallgatott. Hiába fenye­

gették halállal, amint észrevette, hogy betörök van­
nak a korcsmában, torkasznkadtábó! kiáltotta :

— Segítség 1 Zsiványok 1 
Ebben a pillanatban le is csapott rá a vasvilla. 

És nekiesett a leánynak a másik két betörő is. Fojto­
gatták. Ütötték. Meg akarták ölni. Goldstein Jakab 
ebben a válságos pillanatban rontott a korcsmába, 
kezében revolverrel. Az ajtóban egy szék állott azon­
ban, amelyben megbotlott Goldstein Jakab. A ne zt 
meghallották a betörök és amikor Goldstein elsütötte 
revolverét, a tolvajok sebtiben kiugrottak az ajtón. A 
korcsmáros többször utánuk lőtt, de a sötét miatt a 
lövés nem talált, A rcvolverlövésekre fölr adtak a 
szomszédok is, űzőbe vették a betörőket, de nem si­
került őket elfogni.

A korcsmáros ablakát feszítették ki a betörők 
s igy jutottak be. Fölfeszitették a söntést és onnan 
mindent magukkal vittek. De csak reggel derült ki, 
hogy nagyobb rablásokat is követtek cl, ott, ahol 
nem zavarták meg őket munkájukban. A biharfclegy- 
házl haramiákat most a kismarjai csendőrök keresik.

CSARNOK.
ME őstől* a.

('Folytatás.)
Párkát sokkul mélyebben érintette ez 

a nem remélt fordulat, nemhogy kőnuyedén 
megvigasztalódhatott volna a Sárii szavaira. 
Csak azt hajtotta, ezvre azt hangoztatta :

— Hová meut ? Hová mehetett ?
— Nézze, kedves Párká ur! — foly­

tatta biztató szavait Sárdi. Engem nagyon 
bánt és mélységesen súlyt, hogy a történ­
tek után, amikor hibámat jóvá tehettem 
volna, elrepült előlem a remélt üdvösség. 
Ha valakinek tehát, éppen nekem áll leg­
jobban érdekemben, hogy Mártát teltaláljuk.

— De hol ? De hol keressük ?
— Hol? A kétségbeesés r sí tanács­

adó. Gondolkozzunk, fontoljuk meg s úgy 
intézkedjünk. Én azt hiszem, hogy Marta

nem mehetett messze. Végre is ahhoz pénze 
Fém volt. Valahol itt van közel, a környé­
ken. Nekem már meg is van a tervem, 
hogyan leljünk rá. Azt hiszem kitűnő és 
sikerre iog vezetni.

(Folyt köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
S fillérrel kisebb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 14.000 métermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.
Felmondtak e hó 10-én leendő átvételre 26.000 

mm. rozs és 33,000 mm. zab.
A határidő-üzlet,

A határidőpiac iránya beállott hideg idő járás 
folytán eleinte szilárd volt, Utóbb a gvenge készáru 
árak hatása alatt a kulisz realizált, miáltal^a -abona- 
ncmüek 5—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Tartozik.

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.
Főköayvet
Naplót
Penziarkönyvet 
Folyószámla könyvet 

és mindenfele seged 
könyveket készít:

Követel.

iilalííy Ffüip
üzleti könyvgyjj 
vonaléió intőié
Debrecen,'

Plao-utoa 31. sí

Változás

Búza április . . . 
Búza május . . . 
Búza október . . 
Rozs április . . 
Rozs októborre . 
Zab április . . .
Zab okt..............
Tengeri máj. 1911

1171
1145
1080
835
817
8Ö6
723
564

1157—1158
1146-1140
1072 -1074 
836— 834 
819- 815

724- — 
561- 562

Parfümerie 
Le Rosier

j Budapest' 
j Wien 
( Paris.

Budapesti értéktőzsde.
Helyi és bécsi eladás nyomán ryönge volt az 

elotozsde irányza. A nemzetközi, úgyszintén a ío ga- 
omtia került helyi értékek ára 1—2'koronával csök­
kentek. A készárupiacon a Ganz szilárd megnyitás 
mán e vesztető árnyereségé', a Dräsche, Ált. kő­
szén. Osztr.-magy. lé szesz és Gázizzó r. tetemes n 
javult.

I Petrol 
, Vegetál 
I Bayrum

a legjobb hajápoló szerek,
Dr. Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszía)
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszerüzletben .jgs

Modem üzlet.

ír

Szezon cikk gffi“
szekrények különféle nagv- 
ság és kivitelben egy és két 
ajtóval I-ső rendű gyártmány 
nagy választékban jutányos

rézhetőeksze* £gyháztér 5
számú üzletben Na1 ytemplom 

mellett. Ugyanott diszes és célszerű mosogató asz­
talok, szoba closettek gyengélkedők részére a leg- 
egyszerubtől a legdiszesebb, bidetsek, fürdőkádak 
fürdőkalzhák, mosdók és minden egyébb modern 
fürdőszobai berendezések kap -átok.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél 
a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket 
üzletem megtekintésére. 533

nEétüaiéS «fános
vízvezeték, csatornázás és fürdöberendezési vállalata
Műhely és iroda Daraboü-u. 54. Telefon sz. 321

jffrlejiési hirdetés.
A debreceni Református Egyházi 

a Mikepércsi országút mellett fekvő 
ujföldi tanyáján istállót akar építtetni, 
felhívom tehát az épités vállalkozókat, 
kik e munkára való megbízatást elnyerni 
óhajtják, hogy zártajánlataikat legkésőbb

1911, ápril 30. napján délután 5 óráig
az egyház hivatalos helyiségébe Egy­
háztér 19 sz. a. nyújtsák be, úgy ott a 
tervrajz költségvetés s az építkezési fel­
tételek köznapokon reggel 8 órától 12 
óráig megtekinthetők, téglát az Egyház 
a helyszínén ad s a többi építési anya­
gok helyszínére szállításáról is gondos­
kodik. 586

Debrecen, 1911. április 1.
pénzes Sándor,

az egyház gazdasági bizottságának 
elnöke.

Hadházi-ut 22 számú uj adómentes

Varga-utca 17. számú, szintén uj 
adómentes ház, ahol is értekezhetni 

lehet 599

Erdőüy Lajos
tulajdonosnál.

«

Villamos
motor dinamó berendezést

mindenféle uj villany csillárok készi 
lését, d íz és petroleumlámpáknnk vil­
lanyra átalakítását, újra átcsiszolását 
mind a legjobb kivitelben; jutányos 

árak mellett készíti

Debrecent Első villamos és műszaki 
felszerelési vállalat. 6 <1

Elektrotechnikai gyártelep 
Széchenyi-u. 55. Telefon 816. 
Iroda és üzlet: Plac-u. Telefon 168

faranyezösíszeb- KOSfj/8 JflllOS
envasszonvi ajándékokat *

.Ékszereket, 
leteket, pon 

,tos járású

órákat ,”?íí!;aJBLaii,,dék<:kilt ék-,.eré.,néi,wi hiőhi icgmegbizhatobbau es leg- „a.. « ’olcsóbban lehet beszerezni . SZ0Cll6Iiyl*UtO8.L SZ.
568 Alapittatott 1885-ben.

ref. kőtemp­
lom mellett..

- i
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Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és
a ruliadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek :

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
*40 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 írt 60 
120 cm. tiszta gyapjukelme . . 1 írt 10 
110 cm, diagonal divatkclmék . . 85 kr. 
Selyemszáln rnhavásznak ... 46 kr.
Mosó levatinok.............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és rnhadiszekben 514

Kandia-utca 4sz. alatt
az emeleten egy mo­
dern minden kényelem­

mel felszerelt 580

5 szobás ulczai lakás 
Május 1-től kiadó.

Nem reklám!
Hanem tény, hogy nálam szerezhetik 

be legolcsóbban szükségletét, NŐI szövet, 
ruhavászon, Zefiv, Delin fehérnemű vá­
szon, kanavász és mindennemű rőfős 
árukban. 490

Kérem saját érdekében meggyő­
ződni.

Brüll Zsigmond
Csapé-u* E9.

(Hnollház a Zenedével szemben.)

!! Mesés szép 1!
Női kabátok, kosztümök, Pongyolát, blúzt 
angol aljat készen rendkívül nagy válasz­
tékban, elsőrendű munka és szabású vá­

sárolható nagyon jutányos árban

1 Csapó-utca 19. sz.
(Knol ház a Zenedével szemben).

hogy a legszebb női kosztümöket, 
ruhákat, Blúzokat, aljakat, és pon­
gyolákat készít a raktáron levő valódi 

angol kelméből mérték után

saját műhelyében
a legmagasabb igényeknek megfele­

lően olcsón és gyorsan 490

Brüll Zsigmond csapó-« 19
(Knol-ház zenedével szemben).

2382-1911.
Hajdnvármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetés.
uj székházának építésére.

Hajduvármegye közönsége nyilvános versenytárgyalást hirdet a 361/191C 
kgy. számú véghatározattal elfogadott 43642/1911 számú belügyminiszteri hatá­
rozattal jóváhagyott tervezet szerint Debrecenben építendő székházának építésé­
nél szükséges következő munkálatok teljesítésére :

vasmunkákra egytitt,11., 111. Föld-, kőműves-, elhelyező-, vasbeton- és
IV. Kőfaragó munka, •"***"*
V. ácsmunka,

VI. bádogos munka,
VII. tetőfedél munka,

VIII. facement munka, 
ix/a asztalos munka,
IX/b laktos munka,
IX/c mázoló munka,
IX/d üveges munka,

X. padozat! munka,
XI. burkoló munka

XIV. szobafestő munka,
XV. falkárpit munka,
XVI. takaréktüzhely munka,1

XVII. vászon redőnyök és 
XVIII. kályhás munkákra.

Ajánlatok minden munkanemre külön vagy az összes munkanemekre 
együttesen tehetők.

Az árlejtésen részt vehetnek mindazon iparosok és vállalkozók, kiknek 
iparuk gyakorlására hatósági engedélyük van.

A föld-, kőműves-, elhelyező-, vasbeton és vasmunkák csoportjának vál­
lalkozója tartozik ilyen jellegű építkezés keresztülvitelére képesített felelős munka- 
vezetőt alkalmazni

A föld-, és' kőműves munkák a vállalat elnyerésétől számított 3 (három) 
héten belől megkezdendők és pedig akkor is, ha a régi épület csak részben volna 
lebontva Az építési anyagok szállítása az épitőmunkák megkezdésének nem szá­
mítható. A munkák úgy folytatandók, hogy a székház folyó évben tető alá kerül­
jön és 1912 év augusztus hó 1-én rendeltetésszerű használatának átadható legyen. 
A többi munkálatok megkezdésének határidejét a mtivezetőség fogja megállapítani. 

Ajánlat és költségvetés csak az eredeti űrlapokon állítható ki.
Az építési munkáknak a megajánlott egységárak alapján kiszámított aján­

lati végösszege számokkal és betűkkel Írandó ki.
Az ajánlatok hozzám ilyen címzéssel „Ajánlat Hajduvármegye uj székházá­

nak építésére". 1911* évi május hó 4 napjának délelőtt 9 órájáig, öt pecséttel 
lezárt borítékban adandók be, később, vagy a kitűzött időig távirat, vagy táv­
beszélő által bejentett, avagy utóajánlatot el nem fogadok.

Az ajánlat biztosítására a debreceni, vagy bármely más m. kir. adóhiva­
talnál, illetve állampénztárnál készpénz, vagy óvadékképes és csak névértékig szá­
mítható értékpapír bánatpénzül leteendő és pedig 250,000 koronás ajánlatig 5%-ban, 
ezen felül eső összegért 2°/o-ban és a letételét igazoló adóhivatali illetve állam­
pénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó. Bánompénzül pénzintézeti betéti könyvet 
el nem fogadok. Bánompénzül szolgáló készpénzt, vagy értékpapírt az ajánlathoz
csatolni nem szabad. ........

Az ajánlatok a beadásra kitűzött napon délelőtt fél 10 orakor fognak a vár­
megyeház közgyűlési termében nyivánosan felbontatni, a hol a pályázók jelen lehetnek.

Az ajánlatok érdemleges elbírálása, illetve a kivitel odaítélése a törvény- 
hatósági bizottság részére van fentartva és a törvényhatósági bizottság e felett 
1911. évi május hó 15 napján tartandó közgyűlésében fog határozni és addig 
mié a vármegye közgyűlése végérvényesen nem határozott, pályázók ajánlataikért 
felelősségben állanak - Világosan és kétségtelenül fen van tartva a vármegye 
közgyűlésének azon joga, hogy a beérkezett ajánlatok között tetszése szerint vá­
laszthat, nincs kötve az ajánlat összegéhez és ezeket teljesen mellőzheti is.

Pályázók ajánlataikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra, hogy, az épít­
kezéshez szükséges miodazon anyagokat, melyek hazai forrásból beszerezhetők, 
innen fogják beszerezni, a munkálatokhoz kizárólag hazai munkásokat, munka­
vezetőket és felügyelőket kötelesek alkalmazni.

Hajduvármegye ezen építkezéshez 500,000 drb. téglát beszerzett, a mely 
1911 junis első hetétől kezdve, hetenként 25,000-vel lesz a téglagyárban á ve et 
és a kőmi vés munkák vállalkozója ezt a tégla mennyiséget ezrenként 40 az
negyvei^ koronájával ^i^J^^atános^és^riszletes

jSr“eiíeZőáferaraüvS építészeknél Budapesten' Vili. kér. ™hcr“E^ánd”" 

tér 3 - Ajánlati minta, valamint a költségvetési űrlapok Bálint és Jámbor mti- 
művezető fészeknél szerezhetők be laponként 20 fillér áron, a megfelelő ősz- 
szeg előzetes beküldése után esetleg posta utján is.

Kelt Debrecenben 1911. ápril hó 4-én. .
Hajdnvármegye közönlége nevében EöWCS »JHIl

I
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hirdetések/
ÄJAHLÄTJ

5 szobás modern utcai lakás Eossuth-n. 51. 
kiadó. 2317

UTCAI 2- 
utua ti.

-3 szói modern lakás kiadó Kígyó
28ul

NAGY "Xntál kárpitosnál kész dívány hapható 
Arany Janos-u. 38. 2269

Önt Is Crdekn ! Legujabbtavasziférfi cs női felöltök , 
szöveteik, kizároiag jó minőségű vasznak kaphatók 
legolcsóbban, előnyös '"-.zlctfizetésre, Debrecen leg­
régibb, szolid alapjáról ismert rcszletáruházban, 
Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17, 

__________________________104'á
10—ÍS korona heti kereset, a ki otthon gép 

.ütés cl foglalkozik. Állandó munkával latom 
Bővebb felvilágosítás Benyats Emilnél 

főtér. ______________103 a
VHJ.NCEÖS cs Directoir szabású miederok már 

3 írttól kezdve. Kalap virágok óriási válasz­
tok ...a n 140 cm széles costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Fűtér Debrecen. 102|á

Ki szép és tartós cipőt vfi
delid az bizalom- Cq|iioí Ifórnlu pol- 

,mal keresse fo! idlUÓI MIUIJ g4ri 
cs katonai cipész-mestert, Csapó-U. 4L__ 101ii

A EEÜJÓBB ízű aromás pörkölt kávé Félegy- 
liáz vital kapható, villany iizemü kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklos-utca sarok. 99 a

KIRaLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Deorecen, Dégenfeld- 
lér 11._______________________________ 98:á

JRODAiiRLYItiéBNEK is alkalmas garzon la­
kás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á

A 'J’óeóskestben, István-Ut 37-ik szám alatt 
1262 négyszögöl föld kiadó. Értekezni Kitrvó 
utca 29. sz. 2233

TöBB mint 50 féle csemege és.bor szőllővessző 
megrendelhető Pálffy Gábornál, Széchónyi- 
utca 3 szám alatt. 2202

EG^r ö szoöaoól szükséges melfékho yi-ég'-k-
hől álló úri lakás, továbbá egy kisst b i két- 
szoba, konyhából álló lakas aiaoó, i rtekez- 
hetni a tulajdonodnál József kir. herceg-u. 10. 

_________________________________________92 á
Két szoba konyha Május 1-re kiadó, Mester-u. 

39. 2158
ZaLOGJKGYEK, értékpapíron, arany és ez sí­

nemnek vétetnek. Bethl n-u. 64 sz. 2348 
hlADó utcai 3 szoba eió»zoja, hozzátartozó

kával, Csokouai-utca 10. 2345

KERESLET.
Két fűszeres segéoet keres Lutács, Salétrom- 

utöa S sz. 2330
VARRÓ és tanuló leányok leiveietuea azouna , 

Széchényi-u. 35. 2328
TÉLJntí ellátást nyerhet májustól kercszleny

tirileány, hivatalnoknő, pénztárnoknő. ifim 
kiadóban. 2320

Keresek egy szobát előszobával, esetleg két 
két szobát gargon lakásnak, bútor nélkül. 
Cim a kiadóban. 1 2310

KERTóSZT, lehetőleg családost keresek azon­
nali 1 elépésre. Cim a kiadóban. 105 á

Jó megjelenésű égyén, ki helyes s jó Írással 
valamint kiterjedt ösmerettséugel bir, állást 
keres. Lovőlbeni megkereséseket „Szorgal­
mas“ jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 2346

DEBRECENI első takarékpénztár lépcsői ázban 
4-én délelőtt ott felejtetett e y riüikül. A be­
csületes megtaláló kéretik, csak a ridikült 
Botblen-utca 22 alá adja be. Jutalomban ré- 
szesül. {_______________________________ 2843

Biri RózaTANULÓ lányok felvétetnek 
készítő, Piac utca 42.

GYERMEKTELEN házmester fel véteti
kovits ipartelepén, Vásártér 19.

miden
2356

B~TT
2355

15 csomó hosszú tölgyfa behordására a Sarús- 
gutról, szekeresek kerestetnek, Teleky-u. 77.

___________________________________ 2353
VSOMAGSZáLLITáSI vállalatomnál egy kéz- 

besitö alkalmazást nyerhet Katz Jakab, 23j1 
ERY lódraszsogéd állandóan vagy kisegíteni

felvétetik, Varga József Nyugoti-n. 14 sz. 2349 
FüBZtüRES segédet keres azonnali belépésre

Dusztig R. Hatvan-u. 67. 2350
Lakatos segédek

sz. alatt.
felvétetnek Kandia-u. 15 

2359

Rajzolókat azonnal felveszünk. Magyar szabad, 
lopathógyár r. t. csatornázási osztálya Hat­
va i-utca 53. 2360

EL APRS.
EGY jókarbaa levő 

kocsi olcsón eladó
ö-tnyii fóderes bőrfedeles 
Uiajütö 57. 2341

ÉLADó akacfa lorgacs 10 klg 8 kr.

3 ezer uj ógla eladó Csapókért

EGY vendéglő oeropdezés, na tál, székek, egy
diófa pad azonnal eladó, Huuyadi-u. 11. 2347

EöTVöS-utca 12, Ajtó-utca 11 két utcára szóló 
jövedelmező baz eladó. Májnstól Eötvös-utca 
27 haromszobas urilak bérbe kiadó esetleg 
eladó. Értekezni Dötvös 12, háztulajdonosnak

2352 
elköltözés 

2357
Jó kar -an levő Remington ir tgép 

miatt eladó. Cim a kiadóban.
ELADÓ a Bobskaykertben 2 parcella fajszőllő,

nemes gyűrné lesfák kai, vasúthoz közel, 3 
hektó 1908-as fajbor Csapó 38. 2354

FOuBáSZNAK való tükör asztal és több bútor 
eladó, Szappanos-utca 29. 2349

Ä Mesiás eljövetele
semképezne nagyobb csodát az iparos

SS4?*“ Festék Király
2 szer főzötf lenolaj firnissze, mely 

felelősség melleit adva csak

Hatvan-utca 8 sz. Telefon 205.

•8

<

VZ7. Telefon 727.

Puch, JCclical, premier, jM iteor
Világhírű kerékpárok egyeleciüli ak­

tára. Gramafon, Eufon, Pathelou beszélő 
gépek dús választékban, Legújabb rend­
szerű varrógépek. Mindezek alkatrészei 
és javítása jutányos árban

Molnár testvérek
műszerészek

Egyháztér 3. szám a.
513 Nagytemplomnál.

továbbá
egy uj tengeri tengeti gótéés néhány kouiéy 
falépcső. Csapó-utca 49 sz, 2314

KITiiNő trágyás kerti föld 40—50 szekérrel 
díjtalanul tihordható, Csapó-utca 49. szám. 

_________________________ ________  2313
ELADÓ tizóebényTkert 29 sz. alatti 2843 négy­

szögöl föld. Értekezhetni Mester-u. 29 Balogh 
István. 2180

ThLJESÉN uj matt hálószoba bútor elköltözés 
miatt eladó, Nmnzotői'-u. 3|a. 2063

Jói jövedelmező eladó ház főtér, piac, közeiétm
megtudni kiadóhivatalba. • 2008

Jánosi-ut. öt.
2345

Hausner Salamon
Siuionff j-ii. 4141.
Tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö-

tavaszi újdonságai
érkeztek, nevezetesen : női és férfi felöltők, 
öltönyök, kosztüm kelmék, delainek, zefi- 
rek, kartonok, damasztok, vásznak, ágy- 
teritők, függönyök, sző yegek, szőnyegek 
kész férfi és női fehérnemüek, stb. amiket 

heti vagy havi részletre
mesés olcsó árban bocsát a t. vevő kö­
zönség rendelkezésére. 519

triódért!, teljes komforttal 
berendezettGyönyörű

utcai lakás, 5 szoba
előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket, 
gáz és villany, teljesen modern és kényel­
mes mellékhelyiségek 457

május 1-ére kiadó.
Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna- 

utca 5 I eme et.

Eladó
20 kát hold 423 négyszögöl 

rületii
te-

0 n d ó d i t a 11 v a.
A Batthyányi-utca 7 számú ház

1911. május 1-től kezdve bérbe 
kiadó. 541

Felvilágositást ad naponként 
d. u. 3—5 óráig

Dr. Ember Ernő
ügyvéd. Piac-u. 6 sz. Telefon 67.

Eladó házhelyek,.
A hadházi sorompónál jobb kézre a 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld, már 
el van parcellázva 150 négyszögöl területekre 
melyigen kedvező feltételek mellett megvehetők,

Értekezhetni lehet a telepen Kedden, 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél­
után 3—6 őrág. 530

Jfagy Sándor megbízottal.
Bővebb felvilágosítással 
szolgál László Zsigmond 
állatorvos, Csapó-u. 30.

546

Balogh Kálmán mérnök-féle
eleső falazat

korlátlan mennyiségben.
Felvilágosítást ad:

Dr. Hédy Béla ügyvéd-irodája,
Piac-utca 77. szám. Telefon 789.

DBSa5B5B5PlciPqggggngggggc^cp^aiE.-acad-i
Nyomatottkörforgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


